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Biztonsági tanácsadó képzés
 Jogi ismeretek
 Vecsés, 2017 dr. Kispéter Orsolya
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A veszélyes áruk szállításához kapcsolódó jogszabályok Nemzetközi szerződések Multilaterális szerződések Bilaterális szerződések „international law is a part of the law of the land” = a nemzetközi jog az ország jogának a része
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A nemzetközi szerződések elismerése Ratifikálás az arra meghatalmazott állami szerv által kötött nemzetközi szerződés vagy 
 külállammal kötött kétoldalú megállapodás utólagos jóváhagyása a törvényhozás (Magyarországon az Országgyűlés) által. A ratifikációval az adott szerződést vagy megállapodást az ország jogszabályai közé iktatják, nemzeti nyelven a szövegét kihirdetik és hatályba léptetik.
 Nemzetközi szerződések hatályba lépését gyakran kötik kellő számú aláíró állam általi ratifikációhoz.
 Parafálás a jogtudományban egy szerződés összes lapjának kézjeggyel való ellátása, ami 
 tanúsítja, hogy a szerződés elkészült, már nem változtatnak rajta. A parafálás intézményét a nemzetközi jogban is alkalmazzák.
 Implementálás Megvalósit, végrehajt, gyakorlatba átültet
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A veszélyes áruk szállításához kapcsolódó nemzetközi megállapodások
 Vasúti 1986. évi 2. törvényerejű rendelet A Bernben az 1980. évi május hó 9. napján kelt Nemzetközi Vasúti Fuvarozási Egyezmény (COTIF) kihirdetéséről
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A veszélyes áruk szállításához kapcsolódó nemzetközi megállapodásokBelvizi
 1856‐ban a Párizsi Egyezményben rögzítették először a Dunának, mint nemzetközi hajózási útvonalnak a használatát. Az Egyezményt a Duna menti ország mellett, Anglia és Franciaország is aláírta. 
 1948‐ban a Belgrádi Egyezményben mondták ki a Duna‐menti országok kizárólagos jogát a dunai forgalom szabályozására, valamint elismerték a szabad hajózás elvét is. Ekkor hozták létre a Duna Bizottságot, amelynek székhelye Budapest lett. 
 1955‐ben kötötték meg a Pozsonyi (Bratislavai) Egyezményt, amelyben dunai árufogalom szabályait rögzítették. Ez az egyezmény még ma is hatályos, amely három részből áll: 
 Dunai Árufuvarozási Feltételek (DÁF), Egységes Díjszabási Egyezmény, Kölcsönös vontatási és ügynökölési szolgálat. 1993‐ban Magyarország két kétoldalú szerződést kötött Németországgal és 
 Hollandiával, melyben az országok közötti hajózási és árufuvarozási feltételeket rögzítették. 
 2001‐ben írták alá a CMNI egyezményt (Budapesti Konvenció), amely egy nemzetközileg egységes eljárást biztosít a belvízi árufuvarozás terén. Ez az egyezmény szabályozza a Duna‐Majna‐Rajna (DMR) csatornán folyó használatot is. A veszélyes áruk belvízi szállítását az ADN szabályozza, amelynek újabb változata az ADNR. 
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A multimodális árutovábbításhoz tartozó nemzetközi szokványok INCOTERMS Paritás Közúti+ Vasúti Közúti+ Vizi
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INCOTERMSElnevezés Incoterms Tartalom
 Ex Works / Üzemből EXW
 Költség és kockázat telephelytől a vevőt terheli, import esetén a fuvardíj és egyéb költség a vámértéket növeli
 Free Carrier / Költségmentesen a fuvarozónak
 FCA
 Első fuvarozónak való átadástól a költség és a kockázat a vevőt terheli, import esetén a fuvardíj és egyéb költség a vámértéket növeli
 Free Alongside Ship / Költségmentesen a hajó oldalához
 FAS
 Költség és kockázat az árunak a hajó hosszanti oldalához leszállítva az eladót terheli, import esetén a fuvardíj és egyéb költség a vámértéket növeli 
 Free on Board / Költségmentesen a hajón FOB
 Költség és kockázat az elhajózási kikötőben való berakástól (az áru hajókorláton való átemelésétől) a vevőt terheli, import esetén a fuvardíj és egyéb költség a vámértéket növeli 
 Cost and Freight / Költség és fuvardíj megnevezett rendeltetési kikötő
 CFR
 A költség a rendeltetési kikötőig az eladót, kockázat az indulástól (az áru hajókorláton való átemelésétől) a vevőt terheli, kockázati költség vámértéket növeli
 Cost Insurance Freight / Költség, biztosítás és fuvardíj
 CIFKöltség és biztosítás a rendeltetési kikötőig az eladót
 Carriage paid to / Fuvarozás fizetve …..‐ig CPT
 Költség a megnevezett rendeltetési helyig az eladót, kockázat az első fuvarozónak való átadástól a vevőt terheli, kockázati költség a vámértéket növeli
 Carriage and Insurance paid to / Fuvarozás és biztosítás fizetve …‐ig
 CIP
 Költség és biztosítása a megnevezett rendeltetési helyig az eladót, kockázat az első fuvarozónak való átadástól a vevőt terheli
 Deliver at Frontier / Határra szállítva  DAF
 Költség és a kockázat a megnevezett országhatár valamely pontjáig az eladót terheli (ha magyar határ, akkor a vámértéket nem növeli)
 Delivered Ex Ship / Hajóról szállítva … megnevezett rendeltetési kikötő
 DEXA költség a rendeltetési kikötőig az eladót terheli, vámértéket nem növeli
 Delivered Ex Quay / Rakparton átadva DEQ
 A költség és kockázat az áru rendeltetési kikötőben, a rakparton történő átadásától a vevőt terheli
 Delivered Duty Unpaid /Vámfizetés nélkül leszállítva
 DDU
 A költség és kockázat a megnevezett rendeltetési állomásig az eladót terheli, de nem tartalmazza a felmerülő vám, adó és egyéb költségeket
 Delivered Duty Paid /Vámfizetéssel leszállítva DDP
 Költség és kockázat, illetve a felmerülő vám, adó és egyéb költségek a megnevezett rendeltetési helyig
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Az európai unió jogforrásai Az EU‐t létrehozó szerződések Rendelet Irányelv  Határozat Ajánlás Vélemény Az EU Bíróságának egyes döntései, határozatai,de…
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Rendeletek Az Európai Parlament és a Tanács 1071/2009/EK rendelete ( 2009. 
 október 21.) a közúti fuvarozói szakma gyakorlására vonatkozó feltételek közös szabályainak megállapításáról és a 96/26/EK tanácsi irányelv hatályon kívül helyezéséről (EGT‐vonatkozásúszöveg)
 Az Európai Parlament és a Tanács 1072/2009/EK rendelete ( 2009. október 21.) a nemzetközi közúti árufuvarozási piachoz való hozzáférés közös szabályairól (EGT‐vonatkozású szöveg)
 Az Európai Parlament és a Tanács 1073/2009/EK rendelete ( 2009. október 21.) az autóbusszal végzett személyszállítás nemzetközi piacához való hozzáférés közös szabályairól és az 561/2006/EK rendelet módosításáról (EGT‐vonatkozású szöveg)
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Irányelvek Az Európai Parlament és a Tanács 2006/126/EK irányelve ( 2006. december 20. ) a vezetői engedélyekről (átdolgozott szöveg) (EGT vonatkozású szöveg)
 Az Európai Parlament és a Tanács 2003/59/EK irányelve (2003. július 15.) egyes közúti árufuvarozást vagy személyszállítást végző járművek vezetőinek alapképzéséről és továbbképzéséről, valamint a 3820/85/EGK tanácsi rendelet és a 61/439/EGK, illetve a 76/914/EGK tanácsi irányelv módosításáról
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Belföldi jogszabályok Alaptörvény (Alkotmány) Törvények Kormány rendeletek Miniszteri rendeletek Anyagi jogi és eljárás jogi szabályok Ágazati jogszabályok
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Törvények 1988. évi I. TÖRVÉNY a közúti közlekedésről 1999. évi LXXXIV. Törvény a közúti közlekedési nyilvántartásról
 2004. évi CXL. Törvény a közigazgatási  hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól
 2013. évi V. törvény a Polgári Törvénykönyvről 1952. évi III. törvény a polgári perrendtartásról
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2001. évi IX. törvény a nemzetközi közúti fuvarozást végző járművek személyzetének munkájáról szólóEurópai Megállapodás (AETR) kihirdetéséről1
 1971. évi 3. törvényerejű rendelet a „Nemzetközi Közúti Árufuvarozási Szerződésről” szóló, Genfben,az 1956. évi május hó 19. napján keltEgyezmény kihirdetéséről
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Kormány rendeletek 156/2009. (VII. 29.) Korm. Rendelet a közúti árufuvarozáshoz, 
 személyszállításhozés a közúti közlekedéshez kapcsolódó egyes rendelkezések megsértése esetén kiszabható bírságok összegéről, valamint a bírságolással összefüggő hatósági feladatokról
 261/2011. (XII. 7.) Korm. Rendelet a díj ellenében végzett közúti árutovábbítási, a saját számlás áruszállítási, valamint az autóbusszal díj ellenében végzett személyszállítási és a saját számlás személyszállítási tevékenységről, továbbá az ezekkel összefüggő jogszabályok módosításáról
 326/2011. (XII. 28.) Korm. Rendelet a közúti közlekedési igazgatási feladatokról, a közúti közlekedési okmányok kiadásárólés visszavonásáról
 120/2016. (VI. 7.) Korm. Rendelet a közúti árutovábbítási szerződésekről
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Miniszteri rendeletek 5/1990. (IV. 12.) KöHÉM rendelet a közúti járművek műszaki megvizsgálásáról
 6/1990. (IV. 12.) KöHÉM rendelet a közúti járművek forgalomba helyezésének és forgalomban tartásának műszaki feltételeiről
 24/2005. (IV. 21.) GKM rendelet a közúti járművezetők és a közúti közlekedési szakemberek képzésének és vizsgáztatásánakrészletes szabályairól
 41/2004. (IV. 7.) GKM rendelet a közúti járművezetők pályaalkalmasságivizsgálatáról
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Ki kicsoda a fuvarozásban??? Feladó‐ Fuvarozó‐ Címzett Ptk‐ fuvarozási szerződés 6:257. § [Fuvarozási szerződés]Fuvarozási szerződés alapján a fuvarozó a küldemény rendeltetési helyéretörténő továbbítására és a címzettnek történő kiszolgáltatására, a feladódíj fizetésére köteles. 6:260. § [Veszélyes áru fuvarozása] Ha a küldemény veszélyes áru, a feladó köteles közölni a fuvarozóval az 
 áru veszélyességének az adott fuvarozási ág szerinti megjelölését és a veszély elkerüléséhez szükséges információkat. Ennek hiányában a fuvarozó az áru átvételét megtagadhatja
 CMR 4. cikk A fuvarozási szerződésről fuvarlevelet állítanak ki. A fuvarlevél hiánya, 
 szabálytalansága vagy elveszése nem érinti sem a fuvarozási szerződés létét, sem annak érvényességét; arra továbbra is ennek az Egyezménynek a rendelkezései érvényesek.
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156/2009 Korm rend. MellékleteiSzállító, gépjárművezető, feladó, címzett 120/2016. Korm rend.2.§ (1) 4. feladó: az a személy, aki a fuvarozási szerződést a fuvarozóval megköti
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Okmányok Az áruhoz (CMR, fuvarlevél, szállítólevél, számla) A járműhöz ( forgalmi engedély, jóváhagyási igazolás) A járművezetőjéhez ( vezetői engedély, GKI kártya/ 95‐ös kód,PÁV igazolás, ADR oktatási bizonyítvány az adott osztályra érvényesen)
 kapcsolódóan
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A felelősség kérdései 1. ( Ptk. / CMR)
 Feladó 6:259. § [Csomagolás; okmányok] (1) A feladó köteles a) a küldeményt úgy csomagolni, hogy a csomagolás a küldeményt megóvja, és az mások személyét és vagyonát ne veszélyeztesse;
 b) a küldemény fuvarozás során történő kezeléséhez szükséges információkat a csomagoláson, ennek hiányában a küldeményen feltüntetni; és
 c) a fuvarozónak a küldemény továbbításához és kezeléséhez szükséges okiratokat átadni.
 (2) Ha nyilvánvaló, hogy a csomagolás vagy a küldemény kezeléséhez szükséges információ nem megfelelő, vagy a feladó a küldemény továbbításához és kezeléséhez szükséges okiratokat nem adja át, a fuvarozó a küldemény átvételét megtagadhatja. Ha a feladó a hiányosságot késedelem nélkül nem pótolja, a fuvarozó elállhat a szerződéstől.
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(3) Ha a csomagolás vagy a küldemény kezeléséhez szükséges információ hiányossága a küldemény átvételét követően válik nyilvánvalóvá, a fuvarozó köteles erről a körülményről a feladót késedelem nélkül tájékoztatni. A feladó továbbításra adott kifejezett utasítása hiányában a fuvarozó a küldemény továbbítására nem köteles. Ha a feladó a küldemény továbbítására ad utasítást, a fuvarozó megfelelő biztosítékot kérhet arra az esetre, ha a csomagolás vagy a küldemény kezeléséhez szükséges információ hiányosságából fakadóan kára keletkezhet, vagy más személlyel szembeni felelőssége merülhet fel. Ha a feladó nem ad utasítást vagy megfelelő biztosítékot, a fuvarozó a szerződést felmondhatja.
 (4) A fuvarozó köteles az átadott okiratokat a feladó utasításai szerint felhasználni.
 6:264. § [Rendelkezési jog] (1) A feladót a küldemény kiszolgáltatásáig vagy amíg a címzett a 
 küldeménnyel nem rendelkezett, megilleti a küldeménnyel való rendelkezési jog.
 6:269. § [A feladó felelőssége] A feladó a fuvarozóval szemben felelős azért a kárért, amely a nem megfelelő 
 vagy hiányzó csomagolásból, a küldeménnyel kapcsolatos adatok, információk és okmányok hiányából, hiányosságából vagy pontatlanságából származott.0
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7. cikk 1. A feladó felel minden költségért és kárért, amely abból 
 kifolyólag hárul a fuvarozóra, hogy a következő adatok pontatlanok vagy nem teljesek:
 a) a 6. cikk 1. pontja b), d), e), f), h) és j) alpontjában megjelölt adatok;
 b) a 6. cikk 2. pontjában megjelölt adatok; c) minden más adat vagy rendelkezés, amelyet a feladó a 
 fuvarlevél kitöltésére vonatkozóan vagy a fuvarlevélbe bejegyzés céljából közöl.
 2. Ha e cikk 1. pontjában megjelölt adatokat – a feladó kérésére –a fuvarozó vezeti be a fuvarlevélbe, az ellenkező bizonyításáig vélelmezni kell, hogy a fuvarozó a feladó nevében jár el.
 3. Ha a fuvarlevél a 6. cikk 1. pont k) alpontjában említett nyilatkozatot nem tartalmazza, a fuvarozó felel minden költségért és kárért, amely az áru felett rendelkezésre jogosultat –a nyilatkozat hiánya következtében – éri.
 10‐11‐12 cikkek
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A felelősség kérdései2. (Ptk./ CMR) Fuvarozó 6:268. § [A fuvarozó felelőssége] (1) A fuvarozó felelősségét kizáró vagy korlátozó kikötés akkor is 
 semmis, ha az a fuvarozó által súlyos gondatlansággal okozott károkra vonatkozik.
 (2) Ha a fuvarozó a küldeményt több fuvarozási mód igénybevételével továbbítja, az egyes fuvarozási módok tekintetében tevékenységére az adott fuvarozási ág szabályait kell alkalmazni. Ha nem állapítható meg, hogy a kár hol következett be, a fuvarozó felelősségére e fejezet rendelkezései irányadóak.
 (3) Ha a feladó külföldi, a fuvarozó által fizetendő kártérítés mértéke nem lehet magasabb, mint a feladó államának joga szerint fizethető legmagasabb kártérítési összeg.
 (4) A küldemény elveszettnek minősül, ha azt a fuvarozó a fuvarozási határidő lejártától számított harmincadik napon belül nem szolgáltatja ki. Ha a küldemény a kártérítés megfizetése után megkerül, a fuvarozó köteles a feladót a körülmények által lehetővé tett legrövidebb időn belül értesíteni, és a feladó jogosult a küldeménnyel rendelkezni.
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17. cikk 1. A fuvarozó felelős az áru teljes vagy részleges elveszéséért vagy megsérüléséért, ha az elveszés vagy 
 megsérülés az áru átvételének és kiszolgáltatásának időpontja között következett be, valamint felelős a késedelmes kiszolgáltatásért.
 2. A fuvarozó mentesül azonban a felelősség alól, ha az elveszést, a megsérülést vagy a késedelmet a rendelkezésre jogosult vétkessége, a rendelkezésre jogosultnak a fuvarozó vétkességére vissza nem vezethető utasítása, az áru sajátos hibája, vagy olyan körülmény okozta, amelyet a fuvarozó nem kerülhetett el és amelynek következményeit nem állott módjában elhárítani.
 3. A fuvarozó a felelősség alóli mentesítés érdekében nem hivatkozhat sem annak a járműnek hibás állapotára, amelyet a fuvarozás végrehajtásához használt, sem pedig annak a személynek vagy e személy megbízottjának vétkességére, akitől a járművet bérelte.
 4. A fuvarozó – a 18. cikk 2–5. pontjaiban foglaltak érintetlenül hagyása mellett – mentesül a felelősség alól, ha az elveszés vagy a megsérülés az alább felsorolt tények egyikével vagy azok közül többel együttjáró különleges veszélyből ered:
 a) nyitott és ponyvával nem fedett járművek használata, ha azok használatában kifejezetten megállapodtak és ezt a fuvarlevélbe bejegyezték;
 b) a csomagolás hiánya vagy hiányossága, olyan áruk esetében, amelyek csomagolatlan, vagy nem megfelelően csomagolt állapotban természetüknél fogva elveszésnek vagy megsérülésnek vannak kitéve;
 c) az áru kezelése, felrakása, elhelyezése vagy lerakása, ha azt a feladó vagy a címzett, illetve a feladó, vagy a címzett nevében eljáró személyek végezték;
 d) bizonyos áruk természete, melynél fogva azok részleges vagy teljes elveszésnek vagy megsérülésnek vannak kitéve, különösképpen törés, rozsda, önmagában bekövetkező belső romlás, beszáradás, csorgás, rendes apadás vagy férgek, illetve rágcsálók kártevése következtében;
 e) az árudarabok elégtelen vagy nem megfelelő megjelölése, illetve számozása; f) élőállatok fuvarozása. 5. Ha e cikk értelmében a fuvarozó a kárt előidéző egyes tényekért nem felelős, felelőssége csak olyan 
 mértékben áll fenn, amilyen mértékben azok a tények, amelyekért e cikk értelmében felelős, a kár keletkezéséhez hozzájárultak.
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18‐19‐20 ‐21 cikkek 22. cikk 1. Ha a feladó veszélyes árut ad át a fuvarozónak, köteles vele közölni a 
 veszély pontos természetét és adott esetben a szükséges óvintézkedéseket. Abban az esetben, ha ezt a közlést nem vezették be a fuvarlevélbe, a feladót vagy a címzettet terheli annak a ténynek minden más módon történő bizonyítása, hogy a fuvarozó ismerte az áru fuvarozásával együttjáró veszély pontos természetét.
 2. A fuvarozó jogosult az olyan veszélyes árut, amelynek veszélyességéről a cikk 1. pontjában említett körülmények között tudomása nem volt – kártérítés nélkül – bármikor és bárhol lerakni, megsemmisíteni vagy ártalmatlanná tenni; a feladó ezen felül felelős minden költségért és kárért, amely ezeknek az áruknak a feladásából vagy fuvarozásából keletkezett.
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A felelősség kérdései3. (Ptk./ CMR) Címzett 6:265. § [Értesítés a küldemény megérkezéséről] (1) A fuvarozó a küldemény megérkezéséről a címzettet 
 késedelem nélkül köteles értesíteni. Az értesítés megérkezését követően a küldeménnyel a címzett jogosult rendelkezni.
 (2) A címzettnek az (1) bekezdés szerinti értesítés megérkezését megelőzően tett utasítását a fuvarozó annyiban veheti figyelembe, amennyiben az nem ellentétes a feladó utasításaival. A fuvarozó a címzett által adott utasítás teljesítését megfelelő biztosíték adásához kötheti, ha annak teljesítése a fuvarozó kötelezettségét terhesebbé tenné. A fuvarozó megtagadhatja a címzett utasításának teljesítését, ha a címzett nem ad megfelelő biztosítékot.
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Köszönöm a megtisztelő figyelmet.
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